

缅甸新一届联邦议会启动推选新总统程序，缅甸联邦议会人民院和民族院10日分别召开会议，胜选的全国民主联盟(民盟)和现任执政党巩固与发展党(巩发党)推举了各自的总统候选人，昂山素季的姓名未在其列。由于民盟在去年11月举行的全国选举中取得压倒性胜利，在议会两院均拥有半数以上席位，民盟推荐的吴廷觉几乎确定会当选为缅甸新一任总统。



10日，吴廷觉在议会外接受媒体采访。

她真不准备当总统

昂山素季前司机被提名为缅甸总统候选人

“三团”推举提名
得票高者为总统

在联邦议会人民院议员团会议上，民盟和巩发党分别推举民盟资深成员吴廷觉和现任副总统貌康为总统候选人。在联邦议会民族院议员团会议上，民盟和巩发党分别推举民盟钦族议员亨利班提育和前民族院议长、巩发党成员吴钦昂敏为总统候选人。军人议员团暂时未公布候选人。

人民院和民族院当天还分别推选了总统候选人资格审查委员会代表各一名。随后，两院均宣布休会，11日将分别就候选人表决，决出最终代表人民院和民族院的候选人。

缅甸总统由联邦议会选出，而非由选民直选产生。从严格意义上说，根据缅甸总统选举的主要程序，首先推荐的是副总统候选人，总统最终从中产生。为了依法选举总统，缅甸联邦议会划分为三个议员团，即人民院(相当于下院)民选议员团、民族院(相当于上院)民选议员团、人民院和民族院两院军人议员团(非经选举产生)。

这三个议员团在议会规定时间内最后各推举一名副总统候选人，呈报联邦议会。议会组成的资格审查委员会随即依据宪法规定对议员团提交的副总统候选人进行资格审查。审查合格后，联邦议会将对三名副总统候选人进行投票表决。其中，获支持票最多者当选

为总统，其他两名候选人则为副总统。正副总统任期与议会同期，任期五年。总统和副总统如辞职、病故或被解职，则由联邦议会直接进行补选，不必为此举行全国大选。

昂山素季亲信胜算大

当地媒体分析，从目前形势看，如无意外，民盟推举的吴廷觉将成为人民院推举的候选人，并最终凭借得票数优势当选总统。联邦议会将在18日召开会议，就总统人选最终表决。

民盟推举的吴廷觉现年70岁，是民盟资深成员，1962年毕业于仰光经济学院，1972年在英国牛津大学拿到经济学硕士学位。他是昂山素季的前私人司机、最信任的顾问，目前协助运营昂山素季的慈善基金。

《缅甸时报》认为，吴廷觉之所以被确定为民盟的总统候选人，是因为他拥有“忠诚”这一最强有力的属性。吴廷觉的妻子杜素素伦为民盟人民院议员，现任人民院国际关系委员会主席。杜素素伦的父亲是已故民盟创始人吴伦。

缅甸现任总统吴登盛的任期将于3月底结束，新总统领导的政府将于4月1日正式履职。

缅甸宪法规定，如果候选人的“合法婚生子女拥戴国外政权”，那么该候选人将无法出任总统。而昂山素季的两个儿子都拥有英国护照，所以她受宪法所限不能担任总统。

据新华社、中国日报



吴廷觉是昂山素季的前私人司机、最信任的顾问，这是他与昂山素季的合照。(资料片)

分析

昂山素季如何幕后“主政”?

据报道，此次民盟在人民院议员团会议上推举的总统候选人吴廷觉是昂山素季的好友，两人关系密切，曾有同窗之谊。昂山素季具体将如何实现对缅甸国家治理的掌控?新华社缅甸问题专家、前驻仰光首席记者张云飞表示，昂山素季即使暂时不能当上总统，但她依然会以某种角色进入民盟政府，进入“国家安全委员会”。只有这样，昂山素季才能依法掌握决策大权，主导民盟政府施政。

观察人士推测，昂山素季一个非常可能的选项是，出任总统府部即内阁核心圈的某一重要职务，并兼任外交部长，因为这是她进入重要国家机器“国家安全委员会”的必要条件。依据缅甸宪法，除正副总统、正副司令，以及军人任职的3个部长——即国防、内政、边境事务部长外，只有外交部长可进入“国家安全委员会”。

“国家安全委员会”是缅甸决定国家重大安全事务的机构。昂山素季只有进入该机构，才能真正成为决定国家命运的人物之一，尤其是缅甸军方依然在国家政治生活中扮演重要角色的当下。

据新华社

疑似MH370残骸 运抵马来西亚检验

据新华社吉隆坡3月10日电 马来西亚交通部长廖中莱10日表示，先前在莫桑比克发现的疑似马来西亚航空公司MH370航班残骸已经运抵马来西亚，将接受专家检验是否属于失事客机。

廖中莱表示，疑似残骸将在马来西亚接受初步检查分析，随后送往澳大利亚进行进一步检验。他希望能尽快得出检验结果，具体时间将由专家决定。

廖中莱此前表示，初步报告显示，这一碎片很可能来自一架波音777客机，即与马航370航班相同的机型。

对于近日在法属留尼汪岛发现的另一片疑似残骸，廖中莱表示，马方已派出专家组赴留尼汪岛进行检验。

IS两万多人 名单遭曝光

据新华社3月10日电 英国天空新闻频道9日报道，极端组织“伊斯兰国”(IS)一名出逃人员曝光重要内部资料:2.2万名“伊斯兰国”成员的个人资料。英国情报部门前高官把这份资料称作“金矿”。

根据这家电视台的报道，每份个人资料上有23个条目，包括姓名、住址及电话号码、何时进入叙利亚、从事过何种工作、去过哪些国家、由谁介绍加入“伊斯兰国”、作战经验、教育程度、特长、是否服从命令、加入“伊斯兰国”之后的电话联系号码。如果资料上的当事人已经死亡，还有死亡时间和地点。

天空新闻频道首席记者斯拉姆齐说，他在土耳其从“伊斯兰国”一名前成员手中获得这些资料。天空新闻频道说，已经把这些资料转交英国政府。英国内政部和外交部没有立即作出回应。

德国媒体《南德意志报》和西德意志广播电台也报道了这些资料的存在。德国联邦刑事警察发言人证实，德国警方已经获得这些资料，而且专家证实了它们的真实性；德国内政部长德迈齐埃也证实它们为真。他说，这些资料将有助于德国当局更迅速、准确地调查从叙利亚和伊拉克返回的人。

英国皇家三军研究所反恐专家阿什拉夫说，这些资料不仅能让知道哪些人加入了这一极端组织，而且可以顺藤摸瓜找到煽动、招募和协助他们的人。“这些人才是关键，因为他们煽动他人走上极端道路，成批地(向叙利亚和伊拉克)输送外籍作战人员。”

欧洲央行全线降息 主导利率降至零

据新华社法兰克福3月10日电 欧洲中央银行10日宣布，下调欧元区主导利率5个基点至零，下调欧元区隔夜贷款利率和隔夜存款利率分别至0.25%和负0.4%，同时进一步扩大资产购买计划。这一宽松力度超出市场预期，导致欧元汇率骤跌，欧股普遍大涨。

除全部下调三个主要利率外，欧洲央行决定从4月份起，将资产购买计划(QE)规模由每月600亿欧元扩大至800亿欧元。同时，非银行机构在欧元区发行的投资级欧元债券也将作为合格资产纳入常规购债计划。

欧洲央行还决定实施四年期定向长期再融资操作，借贷利率参照欧元区隔夜存款利率，首轮操作计划于6月份实施。

欧洲央行当天的货币宽松“组合拳”明显超过了市场和分析师的预期。德、法多个欧洲国家的股市应声上扬，涵盖欧元区国家50只绩优蓝筹股的Euro Stoxx 50指数已上涨超过3%。欧元对美元汇率已下跌超过1.2%，至1:1.0857左右。

你制裁，我回敬

朝鲜宣布朝韩所有经济合作交流协议无效，疑又发射短程弹道导弹

综合新华社消息 朝鲜祖国和平统一委员会发言人10日宣布，朝韩间所有经济合作交流协议从即刻起全部无效，朝方将彻底清算朝鲜境内韩国企业和相关机构的所有资产。韩国统一部随后回应称，绝对不会对此坐视不理。

朝鲜祖国和平统一委员会发言人当天发表谈话，宣布从即刻起朝韩之间所有已发表的与经济合作事业有关的协议全部无效，同时，由于韩方单方面全面中断开城工业区和开城工业园区运转，朝方将彻底清算朝鲜境内的韩国企业和相关机构的所有资产。发言人还说，将对韩国连续采取政治、军事和经济打击。

发言人还谴责韩国政府8日公布的对朝鲜单边制裁措施，表示一旦发现“敌人异动”，朝鲜的应对方式将转换为先发制人的打击。

韩国统一部发表声明称，绝对不能接受朝鲜的这一单方面主张。声明称，朝鲜继核试验和发射“远程导弹”进行



3月10日，韩国首尔火车站大屏幕上播放朝鲜发射导弹的影像。

极端挑衅，对韩国和国际社会的正当制裁措施采取低级的言辞进行诽谤，又宣布朝韩间所有协议无效，并将彻底清算朝鲜境内所有韩国资产，这是决不能坐视不理的挑衅行为，韩国政府对此表示强烈谴责，由此带来的所有后果朝鲜当局应负责。

开城工业园区是2000年朝韩首脑签署《北南共同宣

言》后，朝韩双方开展的最主要的经济合作项目。今年年初朝鲜进行第四次核试验继而又进行卫星发射后，韩方于2月10日宣布全面中断开城工业园区运转。次日，朝方宣布全面封锁开城工业园区及附近的军事分界线，封锁朝韩管理区的西海岸陆路，关闭开城工业园区，并将园区划为军事管制区，冻结韩方企业和有关

机构的所有资产，撤出园区内的朝鲜工人。

金刚山旅游区是朝鲜境内首个正式对韩国开放的旅游地，启动于1998年11月。2008年7月，一名韩国女子在金刚山旅游区附近军事禁区被朝鲜士兵开枪打死，韩方随后中断了该旅游项目。

外界普遍认为，朝方此举主要是针对韩国8日公布对朝单边制裁以及今年2月全面中断开城工业园区运转而采取的反制措施。

韩国政府8日公布对朝单边制裁措施，内容涵盖金融、海运、进出口，以及在海外外的朝鲜盈利机构消费四方面。

另据新华社消息，韩联社10日援引韩国联合参谋本部消息报道说，朝鲜当天向朝鲜半岛东部海域发射2枚短程弹道导弹。据推测，朝鲜此次发射的可能是“飞毛腿”系列导弹。韩国联合参谋本部称，韩军正在密切追踪监视相关情况，维持万全的应对态势。